

tih 284, hudo ranjenih 269, lahko ranjenih pa 200 civilistov. V prvem vojnem mesecu so sestrelili Finci 170 sovražnih letal s posadko vred.

Finski smučarski p-vak Wanin se je kot tovarniški inženjer sam prijavil v službo navadnega vojaka in je bil dodeljen posebnemu smučarskemu oddelku, v katerem služijo svetovno znani smučarji Petkanen ter brata Lappalainen. Znani finski tekoatlet Erki Tamila je padel v bojih za svobodo domovine.

Radi sovjetskih neuspehov na Finskem je bil odstavljen ljud Kaganovič, komisar za letalsko industrijo.

Bojnostulo v rudniku Creek v državi Virginia v Severni Ameriki in so izgubljeni. Črna ob 21 letnici strahovitega potresa v Messini na italijanskem otoku Sicilija je huda potresna nesreča opustošila Turčijo. Messina je zgubila tedaj 86.000 ljudi, Turčija pa tokrat polovico manj.

Oigaretni odpadki so povzročili v mestu Minneapolis v Združenih državah Sev. Amerike požar hotela, v katerem je zgorelo 18 oseb, 30 je pa bilo nevarno opečenih.

V Argentini v Južni Ameriki imajo v senci 88 stopinj vročine in umre dnevno več oseb od sončarice.

## Ali si že obnovil naročnino?

# Varujte se špijonov!

Špijon ali vohun igra v modernem oboroževanju in v vojni najvažnejšo vlogo. Vsaka država ima pri vladi z najboljšimi močmi zaseden oddelk, kateri skuša s pomočjo dobro plačanih špijonov izvedeti: kako in v koliko je napredovalo v tej ali oni državi oboroževanje, kako gledajo in kje so utrdbe ter obrambne črte, kje so nastanjeni in kako močni so posamezni vojaški oddelki itd.

Spretni vohuni danes zvedo vse. Samo na podlagi špijonaže zbranih podatkov je mogoče ustvarjati protiukrepe, organizirati obrambo in v primeru vojne protinapade.

Ogleduhi obeh spolov so najboljše plačani. Samo trikrat gorje špijonu, ako ga razkrinkajo ter primejo. Za špijonažo so določene povsod po svetu najbolj stroge kazni in v vojnem času pa takojšnja usmrtitev!

Kaj je špijon in kaj ga končno čaka, smo videli Slovenci v Galiciji, na Poljskem, v Italiji in po drugih v vojno zapletenih pokrajinah. Kmalu po izbruhu sovražnosti je bilo videti grozne prizore obešanja in streljanja ljudi iz vseh stanov, kateri

so bili obdolženi vohunstva in jih je doletela koj smrt.

Mojstri v ogleduštvo so Angleži in Nemci. Koliko je koristila Nemcem špijonaža, smo čitali ob napadu Nemčije na Poljsko, kjer je bilo Nemcem vnaprej dobro znano, kako močni so Poljaki, kje imajo letala, skladišča vojnega blaga in streliva, in da so brez prave obrambne črte, o kateri smo bili vsi drugi prepričani, da je zgrajena ob Visli.

Kar se tiče preganjanja špijonaže, prednjačita naređno-socialistična Nemčija in sovjetska Rusija. Po nemških kolodvorih so povsod veliki napisi: Pozor pred špijoni! Bodite molčeči in previdni, ker uho špijona sliši vse!

Javnosti pa je itak znano, kako zagrabljuje diktator Stalin od časa do časa za obdolžitve o vohunstvu in se otresa s smrtno kaznijo vseh njemu neljubih oseb na najvišjih mestih.

Kako se je treba skrbno varovati špijonov, naj nam bo za zgled junaška Finska. Odkar so se osvobodili Finci izpod sovjetskega kladiva ter srpa, so posvečali vso skrb tujcem, katerim so vsem presneto dobro pretipali jetra in obisti, preden so



Sovjetski general Stern poveljuje ruskim četam proti Fincem



Churchill, angleški minister morarice, Nemcem bodeči trn v peti



Väinö Tanner, finski zunanji minister



Saalwächter, novoimenovani nemški general-admiral

to ni bil sen. Črno pogorišče, na katerem je nekoliko vaščanov stražilo in razgrinjalo ogilje, mu je pokazalo vso strašno resnico.

Pisar je šel berača iskat, toda ni ga našel nikjer. Hotel je od njega zahtevati denarja, da bi poplačal ciganu Ugarkoviču dolg za to, kar je sinoči zaslužil pri Martinovem senu. Nazadnje je sredi poti srečal župana.

»Dobro jutro, Janko!« je rekel pisar.

»Bog ga daj, Mikica! Presneto si zgodaj na nogah. To ni tvoja navada.«

»Tvoja tudi ne. Kaj je tebe nagnalo iz hiše?«

»Eh, saj veš! Moram! Služba — služba! Moram v mesto, da javim za ogenj pri Martinu.«

»Strašno je bilo.«

»Res, Boga mi, strašno. Zdaj Martinu le malo še manjka, da ni berač. Revež Martin!«

»Da, da, revež Martin! Ali mu je mnogo pogorelo?«

»Kako da ne! Koruza, žito, seno, koruznjak, hlev. Ali nisi bil pri ognju?«

»Nisem. Ne gledam rad take reči, ostal sem v krčmi; ko se je ogenj polegel, sem šel domov. Torej mnogo škode, praviš?«

»Saj ti rečem, da mu je skoraj vse pogorelo. Pa še huje bi bilo, ko bi Andrija ne bilo. Malo je manjkalo, da ni šla tudi hiša in še Matova domačija. Prekleta roka, ki je to podtaknila, ker to ni nič drugega kakor tista vražja zavist, ki je Martinu že živino pokončala.«

»Ah, morda je slučaj. Včeraj se je toliko streljalo po vasi, morda je kak pijanec nehote vžgal seno iz puške; ker kako bi mogel kristjan hote kaj tako hudega storiti? Bo, bo, kak pijanec je vžgal.«

»Pa ni, ti rečem. Naenkrat ti je začelo goreti seno v stogu pa tudi pod streho nad praznim hlevom. To se ni moglo po nesreči zgoditi. Pri tem je moral biti človek. Vsaj tako vsi v vasi pravijo.«

»Pa kaj praviš, Andro da je hiši obranil?«

»Da.«

»Kako se je spet vrnil? Saj ga že mesec dni ni bilo več. Reklo se je, da je šel nekam v službo. Včeraj pa se ti ko strela z jasnega zaleti med nas pri krčmi.«

»Bog si ga vedi, kje je bil! Videl sem ga, ko je prišel iz mesta v Jelenje. Sedel sem ravno pred Kranjčovo krčmo. Še vprašal me je, če mu oče ni šel kam iz vasi, jaz pa sem mu odgovoril, da je najbrž



Prašek za pitanje goveje živine. Pospešuje močno rast in hitro zdebelenje govedi in telet. Veliki zavitek 10 din. Poštnina povzete za 1 zavitek 6 din, za več zavitkov 12 din.



Prašek za pomnožitev in izboljšanje mleka pri kravah ter izvrstno hranilno in redilno sredstvo. 1 zavitek 10 din. Poštnina povzete za 1 ali 2 zavitka 6 din, od 3 zavitkov naprej 12 din.